

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Δεν είναι Έγκλημα η Ευθανασία;

ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ και όμως αληθινό! Το «βότανι της αιώνιας νεότητας» δεν θα αργήσει και πολύ ακόμη, μας βεβαιώνουν οι ειδικοί επιστήμονες. Και πως να μην το πιστέψουμε, αφού στη λίθινη εποχή η ζωή έφτανε μέχρι τα 35 χρόνια και σήμερα έχει σπάσει προ πολλού το φράγμα των 100. Ο στόχος των 200 χρόνων, τονίζουν οι ειδικοί επιστήμονες, δεν είναι πια σενάριο επιστημονικής φαντασίας γιατί έχουμε στα χέρια μας το αντίδοτο της γήρανσης, αφού η γήρανση οφείλεται σε ένα ή περισσότερα γονίδια, τα οποία αν αποκωδικοποιηθούν και διαπιστωθούν οι μεταξύ τους αλληλεπιδράσεις, θα έχουμε ως αποτέλεσμα την ευεργετική επίδραση στη διεργασία του συνδρόμου της βιοψυχοκοινωνικής ατροφίας του γήρατος.

ΠΡΑΓΜΑΤΙ χάρη στα επιτεύγματα της ιατρικής επιστήμης οι υπεραιώνιοι στον πλανήτη μας, κυρίως στις αναπτυγμένες χώρες, πληθαίνουν με αύξουσα γεωμετρική πρόοδο. Στην Αμερική υπολογίζεται, ότι οι σημερινοί 75 χιλιάδες υπεραιώνιοι θα γίνουν το 2030 σίγουρα 325 χιλιάδες και το 2050 θα ανέλθουν σε 834 χιλιάδες. Σύμφωνα με στοιχεία του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών το 1990 ο αριθμός των ατόμων άνω των 65 ετών ήταν 328 εκατομμύρια και υπολογίζεται ότι θα ξεπεράσει τα 828 εκατομμύρια το 2025.

ΤΟ ΧΑΠΙ της Νιότης είναι στόχος πολλών επιστημόνων. Στα 80 του, ο καθηγητής Ετιέν -Εμίλ Μπολιέ δεν έχει εγκαταλείψει το όνειρο να ανακαλύψει ένα χάπι της Νιότης. Στα εργαστήρια του Ινστιτούτου του για την Μακροβιότητα και τη Γήρανση, το οποίο ιδρύθηκε και χρηματοδοτείται από το Γαλλικό Υπουργείο Ερευνών, ο Μπολιέ δεν αναζητεί το μυστικό της Αθανασίας, αλλά κάτι το οποίο θεωρεί επιστημονικά ρεαλιστικό και εφικτό, που δεν είναι άλλο από το μυστικό για μια μακρά ζωή 120 χρόνια για όποιον γεννιέται σήμερα, που θα είναι και καλή ως το τέλος καθώς ο άνθρωπος θα διατηρεί

πλήρεις τις σωματικές και τις διανοητικές δυνάμεις του.

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΙ, λέει ο Μπολιέ, για να κάνω αξιοπρεπή τα τελευταία χρόνια της ζωής ενός ανθρώπου. Η μακροβιότητα είναι η νέα αληθινή πρόκληση του καιρού μας, γιατί είναι «χαράς Ευαγγέλια» να ζεις πάνω από έναν αιώνα, με την προϋπόθεση να είσαι σε καλή σωματική και διανοητική κατάσταση. Ο Μπολιέ πιστεύει πως η επιμήκυνση της διάρκειας της ζωής γίνεται ήδη ο μεγάλος στόχος της ανθρωπότητας. «Έχω τις ελπίδες μου σε ένα κίνημα -τονίζει ο Μπολιέ -το οποίο θα αλλάξει την αντίληψη ότι η ευτυχία είναι η σύνταξη στα 60 -65».

Η ΜΑΚΡΟΒΙΟΤΗΤΑ λοιπόν είναι ευτυχία για όσους είναι σε καλή σωματική και διανοητική κατάσταση. Σε όσους όμως δεν είναι και ζουν μέσα σε πόνους και στεναγμούς; Οι Επιστήμονες τα τελευταία χρόνια βρήκαν τον τρόπο που θα εξετάζεται το ανδρόγυνο πριν μείνει έγγυος η γυναίκα και θα γνωρίζουν πως το μωρό που θέλουν να φέρουν στον κόσμο θα είναι σε υγιή κατάσταση. Οι Επιστήμονες επισημαίνουν πως τα παιδιά που θα γεννιούνται στο μέλλον δεν θα έχουν ψυχολογικά διανοητικά και σωματικά προβλήματα. Γιατί έχει διαπιστωθεί, όπως είδαμε την περασμένη εβδομάδα στην τηλεόραση, πως έχουν γεννηθεί παιδιά σε πολύ άσχημη σωματική νευρολογική και διανοητική κατάσταση που οι γονείς απελπίζονται να βλέπουν το αγαπημένο τους πρόσωπο να υποφέρει και προτιμούν να επιταχύνουν το θάνατό του, είτε σταματώντας τις μηχανές που το κρατούν στη ζωή είτε δίνοντάς του μεγαλύτερη ποσότητα από κάποιο φάρμακο για να το λυτρώσουν. Το θέμα της ευθανασίας φαίνεται τόσο απλό με τον τρόπο που το αναφέραμε, αλλά υπάρχουν ανυπέβλητα εμπόδια που πηγάζουν από το απαγορευτικό δικαίωμα να αφαιρείς την ανθρώπινη ζωή.

ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ υπάρχουν και ασθενείς που υποφέρουν και αποφασίζουν μέσω της

ευθανασίας να πεθάνουν. Ναι, αλλά τι γίνεται με τους ασθενείς που είναι κλινικά νεκροί και δεν μπορούν να πάρουν καμιά απόφαση για τη ζωή τους. Πέρα όμως από την καθαρά πρακτική άποψη όσον αφορά τους ασθενείς που είναι κλινικά νεκροί, υπάρχει πάντα ο κίνδυνος των «πληρωμένων γιατρών» ή του συγγενικού περιβάλλοντος που μπορεί να έχουν συμφέροντα. Μια κληρονομιά ή μια τεράστια περιουσία σίγουρα αποτελούν πρόκληση για την ευθανασία. Όταν όμως ο ασθενής δεχτεί την ευθανασία, τι σημασία έχει και αν ακόμη υπάρχουν συμφέροντα;

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ την κίνηση της κυβέρνησης της Βικτώριας για τη νομιμοποίηση της Ευθανασίας σε ειδικές περιπτώσεις, επανέρχομαι στο ερώτημα: Η Ευθανασία είναι Δικαίωμα ή Έγκλημα; Η Ευθανασία είναι θέμα της επικαιρότητας. Συζητιέται για πολλά χρόνια χωρίς όμως να έχει παρθεί μια οριστική απόφαση γιατί δεν παρέχεται από τη Θρησκεία το δικαίωμα σε κανέναν να αποφασίζει μόνος του αν πρέπει να πεθάνει ή να ζήσει. Και σε περίπτωση που κάποιος δεν υπακούσει στην εντολή αυτή δεν δέχεται η Εκκλησία να τον κηδεύσει γιατί θεωρείται ένα είδος αυτοκτονίας. Εδώ όμως αναφύονται πολλά ερωτήματα, αν πιστεύουμε στην ελευθερία του ατόμου. Γιατί να μην έχει το δικαίωμα να επιλέξει ο ασθενής, πότε θέλει ο ίδιος να πεθάνει; Δεν είναι απάνθρωπο να υποφέρει κάποιος από μια ανίατη ασθένεια, να έχει φρικτούς πόνους και να μην μπορεί να αποφασίζει μόνος του για τη ζωή του; Πως μπορεί όμως να ελεγχθεί ότι η επιλογή αυτή γίνεται αποκλειστικά μόνο από τον ασθενή; Τα διλήμματα της Ευθανασίας είναι πολλά και η απόφαση διχάζει Χριστιανούς και Άπιστους! Πιστεύουμε ότι η Κυβέρνηση θα μας βγάλει από το δίλημμα και θα πράξει το σωστό. Είναι δικαίωμα η Ευθανασία ή Έγκλημα;

GALAXIAS
GREEK RADIO
151.850 mhz

SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

